
 

 

 

Apklausos tikslas – išsiaiškinti pirmojo kurso 

studentų nuomonę apie studijavimo patirtį ir 

adaptavimosi kolegijoje ypatumus, jų lūkesčius. 

Tikslinė grupė – 2022–2023 m. m. Kauno kolegijos 

Technologijų fakulteto pirmojo kurso studentai. 

Apklausa vykdyta 2023 m. kovo 28 d. – balandžio 30 d. elektroninėje 

erdvėje, naudojant LimeSurvey apklausų sistemą. Klausimynas, pateikiant 

uždaro ir atviro tipo klausimus, išsiųstas 188 studentams. Gauti duomenys 

apdoroti naudojant SPSS 20 for Windows programą. 

Bendras anketų grįžtamumas – 15,43 proc. Tyrimo paklaida 16,78 proc.  

TYRIMO REZULTATAI (N=29) 

Apklausoje dalyvavo 29 Technologijų fakulteto pirmojo kurso studentai, iš kurių beveik 

trečdalis (31 proc.) buvo dirbantys. 97 proc. apklausoje dalyvavusių studentų – studijuojantys 

nuolatine studijų forma.  

Apklausoje dalyvavo studentai, studijuojantys pagal šias studijų programas: Agroverslų 

technologijos, Automatika ir robotika, Kibernetinės sistemos ir sauga, Programų sistemos, Maisto 

technologija, Multimedijos technologija, Pramoninio dizaino inžinerija, Sistemų administravimas1. 

 
1. Studijų kolegijoje patirties įvertinimas: 

Vertinimo skalė 
 
 
Teiginiai 

1 
Visiškai 

nesutinku 

2 
Nesutinku 

3 
Iš 

dalies 
sutinku 

4 
Sutinku 

5 
Visiškai 
sutinku 

Vidurkis 

Prieš stojant turėjau pakankamai 
informacijos apie Kauno kolegiją 

0,0 % 10,3 % 48,3 % 31,0 % 10,3 % 3,41 

Studijuoju man tinkamą studijų 
programą 

3,4 % 3,4 %  20,7 % 41,4 % 31,0 % 3,93 

Man pavyksta susitvarkyti su mano 
studijų krūviu 

0,0 % 17,2 % 31,0 % 24,1 % 27,6 % 3,62 

Studijų tvarkaraštis yra patogus 13,8 % 17,2 % 31,0 % 24,1 % 13,8 % 3,07 

Turiu finansinių išteklių, kad galėčiau 
baigti studijas 

3,4 % 17,2 % 34,5 % 27,6 % 17,2 % 3,38 

Prireikus galiu konsultuotis su 
dėstytojais 

3,4 % 6,9 % 10,3 % 58,6 % 20,7 % 3,86 

Prireikus sulaukiu kolegijos / fakulteto 
administracinio personalo pagalbos 

0,0 % 13,8 % 27,6 % 44,8 % 13,8 % 3,59 

Jaučiuosi laukiamas kolegijoje 0,0 % 13,8 % 37,9 % 41,4 % 6,9 %  3,41 

Esu patenkintas savo studijų 
pasirinkimu 

6,9 % 6,9 % 20,7 % 41,4 % 24,1 % 3,69 

                                                           
1 Trumpųjų studijų programa. 



 

2. Įvado į studijas savaitės (supažindinimas su studijomis, kolegijos, bibliotekos pristatymas, studentų 
atstovybės pristatymas ir t.t.) įvertinimas:  

Teiginys 
Atsakiusių 

skaičius 
Procentas 

Įvado į studijas savaitė buvo naudinga 12 41,38 % 

Įvado į studijas savaitė buvo iš dalies naudinga 7 24,14 % 

Įvado į studijas savaitė nenaudinga 5 17,24 % 

Įvado į studijas savaitėje nedalyvavau 5 17,24 % 
 

3. Informacijos apie studijas ir paslaugas studentams (https://www.kaunokolegija.lt/studentams/parama-
studentams/) Kauno kolegijoje įvertinimas: 

Teiginys 
Atsakiusių 

skaičius 
Procentas 

Taip, informacijos apie studijas ir paslaugas studentams pakanka 16 55,17 % 

Informacijos apie studijas ir paslaugas studentams iš dalies pakanka 12 41,38 % 

Ne, informacijos apie studijas ir paslaugas studentams nepakanka 1 3,45 % 

 

4. Nuomonė apie studijas, pradėjus mokytis Kauno kolegijoje: 

Teiginys 
Atsakiusių 

skaičius 
Procentas 

Radote tai, ko ir tikėjotės  7 24,14 % 

Studijuoti yra lengviau, nei tikėjotės  11 37,93 % 

Studijuoti yra sunkiau, nei tikėjotės  7 24,14 % 

Apie studijas dar nesusidarėte jokios nuomonės  2 6,90 % 

Jau nusivylėte pasirinkęs (-usi) šias studijas 2 6,90 % 

Kita 0 0 % 

 

5. Studentų apsisprendimas tęsti studijas Kauno kolegijoje:  

Teiginys 
Atsakiusių 

skaičius 
Procentas 

Taip, esu tvirtai apsisprendęs (-usi) tęsti studijas Kauno kolegijoje  13 44,83 % 

Šiek tiek abejojau, bet dabar jau esu apsisprendęs (-usi) tęsti studijas  11 37,93 % 

Nesu tikras (-a), galbūt pereisiu į kitą aukštąją mokyklą  3 10,34 % 

Nesu tikras (-a), galbūt pereisiu į kitą studijų programą Kauno kolegijoje  1 3,45 % 

Ketinu nutraukti studijas ir jų nebetęsti  1 3,45 % 

 

6. Studijų programos rekomendavimas draugams 10 balų skalėje, kai 1 – visiškai nerekomenduočiau, o 

10 – tikrai rekomenduočiau.  

1 
visiškai 

nerekomenduočiau 

2 
 

3 4 5 6 7 8 9 10 
tikrai 

rekomenduočiau         

3,45 % 0 % 3,45% 0 % 6,9 % 13,8 % 13,8 % 31,0 % 20,7 % 6,9 % 

 

65,52 proc. apklausoje dalyvavusių pirmojo kurso studentų teigia, kad įvado į studijas savaitė 

buvo naudinga arba iš dalies naudinga. 96,55 proc. pirmakursių nurodo, kad informacijos apie 

studijas ir paslaugas jiems pakanka arba iš dalies pakanka. 



 

24,14 proc. apklausoje dalyvavusių Technologijų fakulteto pirmojo kurso studentų teigia, kad 

studijos atitiko jų lūkesčius. 24,14 proc. studentų nurodo, kad tikėjosi sunkesnių, o 37,93 proc. – 

lengvesnių studijų. 

82,76 proc. Technologijų fakulteto pirmakursių yra apsisprendę tęsti studijas Kauno kolegijoje.  

Nurodydami studijų privalumus, apklausoje dalyvavę pirmojo kurso studentai teigia, kad 

dėstytojai kompetentingi ir maloniai bendraujantys, studijų dalykai naudingi, vyrauja geri santykiai 

tarp studentų akademinėse grupėse.  

Studentai siūlo atkreipti dėmesį į studijoms skirtos medžiagos ir atsiskaitymų užduočių 

suderinamumą. Buvo pateikta pastabų dėl tvarkaraščio sudarymo. Siūloma atkreipti dėmesį į 

studentams elektroniniais laiškais siunčiamos informacijos aktualumą. Kai kurie pagal trumpųjų 

studijų programą studijuojantys studentai turi abejonių dėl darbo perspektyvų. 

Studijų programos rekomendavimo rodiklis NPS=02. 

Plačiau apie priemones, kurios yra įgyvendinamos įvertinus studentų išsakytą nuomonę, 

žr. skiltyje „Jūs pasakėte, mes padarėme“. 

 

 

                                                           
2 NPS (angl. Net Promoter Score). NPS reikšmė lygi arba didesnė už 0, pripažįstama kaip geras rezultatas. 


